

В МЭРИИ КАРАБУЛАКА ОБСУДИЛИ КОМПЛЕКС КАДАСТРОВЫХ РАБОТ



2 страница

КАРАБУЛАКЧАНЕ - ФРОНТОВИКИ



3 страница

В КАРАБУЛАКЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ КНИГОДАРЕНИЯ



4 страница

ИНГУШЕТИЯ ЗАКЛЮЧИЛА КОНТРАКТЫ ПО СЕМИ МЕРОПРИЯТИЯМ В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ НАЦПРОЕКТОВ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

Ингушетия принимает участие в 12 новых национальных проектах. На сегодняшний день регионом приняты бюджетные лимиты на 4 млрд 246 млн рублей. Из них 3 млрд 421 млн рублей — федеральные средства, и 825 млн рублей - средства республиканского бюджета, в составе которого дорожный фонд в размере 658 млн рублей.

На текущий момент регионом подписано 38 нефинансовых и 28 финансовых соглашений по реализации региональных проектов. Из 38 паспортов проектов на текущий год 31 уже подписан в электронном бюджете.

Кроме того, в 2025 году планируется подписание контрактов и соглашений на 45 мероприятий общей суммой 3 млрд 633 млн рублей.

По состоянию на текущий момент республикой заключены контракты на реализацию семи мероприятий национальных проектов на общую сумму 378,9 млн рублей, что составляет около 9% от общего объема финансирования этого года. Кассовое исполнение составляет

107,8 млн рублей, из них средства регионального Минавтодора — 101 млн рублей и средства Минобрнауки — 6,8 млн рублей.

«Федеральный центр предоставляет серьезные финансовые средства для реализации национальных проектов. Эффективное распределение этих ресурсов позволяет достичь значительных результатов в развитии инфраструктуры республики. В соответствии с заключенными на сегодняшний день контрактами в регионе планируется модернизация четырех объектов дорожного хозяйства, закупка транспортных средств для медицинских учреждений первичной медико-санитарной помощи, включая передвижные медицинские комплексы, а также строительство районной больницы на 30 коек и поликлиники на 100 посещений в смену в с.п. Али-Юрт. Помимо этого, в рамках нового цикла реализации госпрограмм нас ожидает масштабная работа, включающая множество социально значимых инициатив.

Благодаря всесторонней помощи и поддержке, кото-

рые оказывает нам руководство страны, мы располагаем всеми необходимыми инструментами для достижения поставленных целей и улучшения качества жизни населения», - отметил Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, комментируя текущее состояние реализации нацпроектов в субъекте.

Напомним, основными мероприятиями в рамках нацпроектов в 2025 году являются строительство 11 дорог общей протяженностью 51 км, обустройство 23 территорий общественного пользования, реконструкция дома ветеранов в с. п. Сурхахи, капитальный ремонт двух детских садов в г. Карабулаке и г. Назрани, капремонт 6 школ, строительство парковой зоны в г. Назрани в рамках победителей конкурса малых городов, переоснащение 6 муниципальных библиотек по модельному стандарту, строительство участковой больницы в с. п. Али-Юрт и ФАП в с. п. Чемульга.

Пресс-служба
Главы и Правительства РИ



УПЧ Ингушетии восстановил право на пенсионное обеспечение 80-летнему жителю Карабулака

Согласно обращению, поданному в Аппарат Уполномоченного по правам человека в Республике Ингушетия, размер пенсии пожилого человека в конце 2024 года был значительно снижен.

«Мне 80 лет. Я трудился всю жизнь, даже, выйдя на пенсию, работал сторожем. В настоящее время у меня минимальный размер пенсии. Считаю решение о снижении размера моего пенсионного обеспечения неправомерным», - значилось в обращении заявителя.

Как стало известно «Керда ха», после проведения соответствующих действий Аппарата Уполномоченного право пенсионера было восстановлено, размер пенсии составил 31 тыс. 668 руб.

«Доплата пенсии за соответствующие периоды с учетом ранее выплаченных сумм жителю республики произведена в феврале в полном объеме», - подчеркнули в УПЧ Ингушетии.

ПРАВО

В МЭРИИ КАРАБУЛАКА ОБСУДИЛИ КОМПЛЕКС КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

Глава Карабулака Ахмед Дидигов и руководитель федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по РИ Андрей Борисов обсудили в ходе рабочей встречи вопросы взаимодействия в области проведения комплексных кадастровых работ на территории муниципального образования.

ВСТРЕЧА

Собинф.

Во встрече двух руководителей также приняли участие сотрудники администрации Карабулака и специалисты кадастрового управления.

Стороны договорились провести совместно подворный обход по уточнению расположения земельных участков.

«Ахмед Дидигов подчеркнул важность реализации работ, которые повысят качество данных, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) за счёт внесения в него сведений по уточнению расположения и границах земельных участков, кадастровый учёт которых осуществлён.

Это необходимо для защиты прав собственности, формирования налоговой базы, совершенствования земельно-имущественных отношений и улучшения инвестиционной привлекательности города», - рассказали в муниципальном образовании.



В КАРАБУЛАКЕ ПРОШЛА АКЦИЯ «СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ»

Ингушский филиал фонда «Защитники Отечества» продолжает цикл мероприятий в рамках Всероссийской акции «Служу Отечеству». На этот раз локацией для проведения патриотического урока стала Средняя общеобразовательная школа №5 г. Карабулака, сообщили региональным СМИ организаторы.

СВО

Собинф.

«В ходе события ветераны Специальной военной операции Багаудин Костоев, Амирхан Темирханов, Микаил Махлоев побеседовали со старшеклассниками об армейских буднях и службе в зоне спецоперации», - говорится в источнике.

По их мнению, военнослужащие являются истинными патриотами страны, стремящимися обеспечить спокойную и безопасную жизнь для всех граждан. Они за справедливость и мир во всем мире.

Встреча с бойцами СВО заставила детей задуматься о том, как важно любить свою Родину и следовать нормам морали.



РЕЙДЫ



В Карабулаке провели рейды по крупным объектам торговли

В Карабулаке продолжаются рейды по учету предпринимательских объектов и уточнению налогооблагаемой базы. На этот раз акцент их участниками был сделан на крупных торговых компаниях.

Как информировали нашу газету в муниципалитете, в мониторинге участвовали сотрудники налоговой службы, региональной инспекции труда, мэрии и местного депутатского корпуса.

Члены межведомственной рабочей группы проверили наличие контрольно-кассовых машин и провели беседы с владельцами бизнеса. «Приятно отметить, что в большом количестве центров торговли появились платёжные терминалы, которые позволяют осуществлять безналичную оплату товаров с помощью пластиковых карт. В этом направлении наблюдается положительная тенденция: всё больше предпринимательских объектов подключаются к эквайрингу, услуге, позволяющей принимать банковские платежи от клиентов», — подчеркнули участники инспекции.

КАРАБУЛАК ВКЛЮЧЕН В СПИСОК ОПОРНЫХ ПОСЕЛЕНИЙ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ НАЦПРОЕКТА «ИНФРАСТРУКТУРА ДЛЯ ЖИЗНИ»

В Ингушетии состоялось совещание под руководством вице-преьера Юсупа Зурабова, на котором обсуждались ключевые аспекты реализации нацпроекта «Инфраструктура для жизни». Участники встречи сосредоточились на развитии опорных населенных пунктов, которые были выбраны в качестве приоритетных для улучшения инфраструктуры республики.

СОВЕЩАНИЕ

Собинф.

Как сообщили в пресс-службе Главы и Правительства РИ, в перечень вошли восемь населенных пунктов республики: Магас, Назрань, Карабулак, Малгобек, Джейрах, Галашки, Нестеровское, Южное. Именно эти города и села станут центрами преобразований, направленных на улучшение качества жизни местных жителей.

Сейчас Минстрой РИ совместно с другими заинтересованными органами власти активно разрабатывает комплекс мероприятий, который объединит различные государственные и муниципальные программы.

В ближайшее время планируется создание долгосрочных стратегий развития этих населенных пунктов до 2030 года, что позволит достичь ряда федеральных показателей. Речь идет о повышении уровня жизни, увеличении показателя обеспеченности жильем, модернизации коммунальной системы и улучшении качества системы ЖКХ, строительстве и реконструкции объектов водоснабжения и др.

«Определение и развитие опорных населенных пунктов – это стратегически важная задача, направленная на повышение качества жизни граждан и создание новых возможностей для экономического роста в регионе», — заявил Юсуп Зурабов.



КАРАБУЛАКЧАНЕ - ФРОНТОВИКИ

Гайтукиев Николай Дмитриевич (Зяудин Джамалдинович)

К 80 ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Собинф.



Гайтукиев Зяудин Джамалдинович родился 1 июня 1923 года. Окончил семилетку в городе Орджоникидзе. Призван на фронт Наримановским РВК Астраханской области 6 сентября 1942

года. С первых дней пребывания на фронте в составе 680-го полка 169-ой Стрелковой дивизии был отправлен на Сталинградский фронт. В октябре 1942 года нача-

лось наступление на Сталинград. Гайтукиев Николай воевал до полной победы под Сталинградом. Во время Сталинградской битвы в траншеи, где находился Николай Дмитриевич, ворвались

немцы и был рукопашный бой, где ему пришлось сражаться с пятью фашистами. За это сражение он был представлен к медали «За отвагу». После победы под Сталинградом за активные боевые действия он был представлен к медали «За боевые заслуги».

Затем его направляют на Западный фронт, и его боевой путь продолжался через город Козельск Смоленской области, Брянскую область, Белоруссию и Польшу. В конце 1943 г. Николай Дмитриевич при форсировании реки Одер был тяжело ранен и отправлен в госпиталь города Сумы. В марте 1944 он вернулся из госпиталя в свой полк.

Спустя месяц его вызывает командир полка и говорит: «Есть приказ всех ингушей демобилизовать с фронта, в связи с депортацией ингушского народа 23 февраля 1944 года в Республику Казахстан и Среднюю Азию». Гайтукиев не хотел подчиняться приказу. Тут командир говорит: «Заря (так его звали однополчане)! Это приказ, и за невыполнение приказа

Сталина, знаешь, что будет?» Затем он пошёл к полковому писарю и попросил переписать учётную карточку красноармейца. Он продиктовал, что надо было написать. Взяв новую учётную карточку, пришёл к командиру на подпись. Увидев запись, что Зяудин Джамалди-

нович стал русским Николаем Дмитриевичем, поставил свою подпись, и с тех пор он является русским-ингушом. Таким образом он остался на фронте добивать фашистов.

Рассказывая об этом поступке, он говорил: «Остаться на фронте был мой долг перед боевыми товарищами, которые отдали свои жизни во имя этой победы. Я должен был дойти до Берлина. И я это сделал, несмотря ни на что...»

25 июня 1945 года Николая Дмитриевича комиссовали, и он уехал к родителям в Петропавловскую область Казахской ССР. Стал на учёт, но взять родителей на иждивение как фронтовик не мог, так как в документах значился как русский.

Гайтукиев Н.Д. имел 12 боевых наград, в том числе ордена Отечественной войны 1 и 2 степени, медали «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией» и другие награды.

Долгие годы Гайтукиев Н.Д. являлся председателем Совета ветеранов Великой Отечественной войны Республики Ингушетия. Имя Гайтукиева Зяудина Джамалдиновича заслуженно значится на Мемориале памяти и славы Республики Ингушетия в списке Героев Отечества - уроженцев нашей республики.

Благодарные потомки будут чтить и помнить своих героев.

НА ОБЪЕКТЫ ИНФРАСТРУКТУРЫ КАРАБУЛАКА ВЫДЕЛЯТ ОКОЛО 45 МЛН РУБ.

44 858,6 рублей из федерального бюджета планируется в этом году выделить на строительство объектов инфраструктуры Карабулака. Это - новые сети водоснабжения, водоотведения и ливневой канализации общей протяженностью свыше 15 км, 2,5 из которых намечено проложить уже в этом году. Об этом сообщает пресс-служба Минстроя РИ.

ИНФРАСТРУКТУРЫ

Лорс БЕРДОВ

Кроме строительства объектов инфраструктуры, в Карабулаке планируется ввод нового жилья в объеме 6,1 тыс. кв. м.

Ожидается, что до конца текущего года будет заселен новый пятиэтажный многоквартирный дом. Все это осуществляется по

линии федерального проекта «Комплексное развитие территорий».

«Участок, определенный под КРТ, составляет 55,8 га. Расположен он в районе новостроек Карабулака. По предварительным данным, на данной территории в течение трех лет плани-

руется ввести в эксплуатацию свыше 18 тыс. кв. м. жилья.

В настоящее время Республикой Ингушетия уже подана соответствующая заявка в Минстрой России для получения финансирования.

Заметим, что в рамках реализации проекта КРТ объем

финансирования, планируемый к предоставлению Республике Ингушетия в 2025-2027 годах, составляет 260 млн руб., а ввод жилья на территории Карабулака, под комплексное развитие территории, за этот период, составит 18,6 тыс. кв. м.», – отметили в Минстрое Ингушетии.

В КАРАБУЛАКЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ КНИГОДАРЕНИЯ

14 февраля - особенная дата для всех любителей чтения. Именно в этот день отмечается День книгодарения - праздник любви к книгам и чтению. 14 февраля принято рассказывать о своих любимых историях и писателях и, конечно, дарить близким книги.

ПРАЗДНИК ЧТЕНИЯ

Собинф.

Идея приурочить День книгодарения к Дню влюбленных, который тоже отмечается 14 февраля возникла у школьного библиотекаря и многолетней мамы Эми Бродмур. В 2012 году она написала в своем блоге, что планирует в этот день делиться своей любовью к книгам. Идея прижилась, к акции со временем присоединились более чем 40 стран, и она превратилась в международный праздник.

В честь Международного дня книгодарения на базе СОШ №5 города Карабулака состоялся конкурс чтецов, сообщила корреспонденту газеты «Керда ха»

пресс-служба Всероссийского проекта «Навигаторы детства».

«Учащиеся среднего звена своим прочтением передали всю красоту родного языка. Участники исполнили литературные произведения непринужденно и с большим интересом, что вызвало аплодисменты и восхищение слушателей», - проинформировали организаторы.

Региональный координатор проекта «Навигаторы детства» Саид Колоев и муниципальный координатор проекта Адам Ярижев в качестве жюри отобрали лучших чтецов.



О ПРАВАХ ЧЛЕНОВ СЕМЬИ (БЫВШИХ ЧЛЕНОВ СЕМЬИ) СОБСТВЕННИКА ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ

К членам семьи собственника жилого помещения относятся проживающие совместно с ним в принадлежащем ему жилом помещении его супруг, а также дети и родители данного собственника. Другие родственники, нетрудоспособные иждивенцы и в исключительных случаях иные граждане могут быть признаны членами семьи собственника, если они вселены собственником в качестве членов своей семьи.

ПРОКУРАТУРА Г. КАРАБУЛАК РАЗЪЯСНЯЕТ:

По общему правилу, в соответствии с ч. 4 ст. 31 Жилищного кодекса РФ, в случае прекращения семейных отношений с собственником жилого помещения право пользования данным жилым помещением за бывшим членом семьи собственника этого жилого помещения не сохраняется, если иное не установлено соглашением собственника с бывшим членом его семьи. Это означает, что бывшие члены семьи собственника утрачивают право пользования жилым помещением и должны освободить его (ч. 1 ст. 35 ЖК РФ). В противном случае собственник жилого помещения вправе требовать их выселения в судебном порядке без предоставления другого жилого помещения.

Если у бывшего члена семьи собственника жилого помещения отсутствуют основания приобретения или осуществления права пользования иным жилым помещением, а также если имущественное положение бывшего члена семьи собственника жилого помещения и другие заслуживающие внимания обстоятельства не позволяют

ему обеспечить себя иным жилым помещением, право пользования жилым помещением, принадлежащим указанному собственнику, может быть сохранено за бывшим членом его семьи на определенный срок на основании решения суда. При этом суд вправе обязать собственника жилого помещения обеспечить иным жилым помещением бывшего супруга и других членов его семьи, в пользу которых собственник исполняет алиментные обязательства, по их требованию.

С 01.09.2025 вступают в силу изменения в отдельные законодательные акты, внесенные Федеральным законом от 26.12.2024 №482-ФЗ. Так, устанавливается, что в случае прекращения семейных отношений с собственником жилого помещения право пользования им сохраняется у бывших членов семьи собственника приватизированного жилого помещения при условии, что в момент приватизации указанные лица имели равные права пользования этим помещением с лицом, его приватизировавшим, а также у бывших членов семьи собственника жилого по-

мещения, право собственности на которое возникло на основании документа, подтверждающего полную выплату паевого взноса членом жилищного или жилищно-строительного кооператива, при условии, что в момент полной выплаты паевого взноса эти лица были указаны в качестве членов семьи члена кооператива в соответствующем ордере, либо до указанного момента были вселены в жилое помещение в качестве членов семьи.

Сведения о членах (бывших членах) семьи собственника жилого помещения будут включаться в реестр прав на недвижимость (ЕГРН).

В Федеральном законе «Об ипотеке (залоге недвижимости)» закрепляется, что ипотека приватизированного жилья, которым пользуются члены семьи (бывшие члены семьи) собственника жилого помещения, устанавливается с оформленного в письменной форме и нотариально удостоверенного согласия таких членов семьи (бывших членов семьи) собственника жилого помещения

Р.А. Базгиев